

驻京中外知名企走进丰台 论道“高质量发展”

本报记者 楚贵峰 范颖华

高质量发展是2018年国务院政府工作报告首次提出的新表述,表明中国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段。

6月6日,2018驻京中外知名企投资丰台行活动在北京举行。花旗银行(中国)有限公司北京分行、正大集团、高通无线通信技术(中国)有限公司、汇丰银行(中国)有限公司、施耐德电气(中国)、ABB(中国)有限公司等30余家世界500强企业(知名跨国公司),北京外商投资协会、中国香港商会等驻京知名商会协会代表,投资专家顾问等百余人参加。

此次活动以“新时代、新丰台、新引擎”为主题,从丰台的经济高质量发展、创新的国际化视角、优质的营商环境等方面,探讨新时代丰台的发展商机。

营造国际化 投资环境

丰台区位于北京城区西南部,辖区总面积约306平方公里。丰台作为首都中心城区,是首都“四个中心”功能的主承载区、国际一流和谐宜居之都建设的重要区域和疏解非首都功能的关键区域。“十三五”期间,将着力建设科技和金融融合创新区、都市生活服务业创新示范区、绿色生态文化休闲体验区。

此次活动由北京市投资促进局和丰台区人民政府主办,丰台区投资促进局承办。这是深入贯彻落实新版北京城市总体规划的丰台定位,紧抓北京市扩大对外开放,提高利用外资水平的契机,营造国际化投资环境,推动丰台区域经济高质量发展的一项重要举措。

世界500强企业 聚焦丰台

丰台作为京南门户,城南腹



30余家世界500强企业走进丰台

地,拥有悠久丰富的历史文化积淀。900年的莲花池、800年的卢沟桥、享誉世界的金中都、燕京八景之一的“卢沟晓月”共同构成了丰台悠远的历史文脉。如今的丰台,作为京津冀一体化协同发展的排头兵,新兴金融、总部基地发展的希望之地,综合交通枢纽的集聚之地,已然成为承接城市核心功能拓展、现代经济要素转移、新兴产业聚集的前沿阵地。

此次活动还安排了与会企业实地考察丽泽,登高俯瞰丽泽全貌,让其真实感受到丰台快速发展的新面貌。多家企业表示看好丰台发展机遇,并表达了投资丰台的意愿。

近年来,丰台区在着力营造法治化、国际化、便利化的投资环境,不断提高利用外资质量,推动区域经济高质量发展。北京外商投资企业协会、香港商会,拥有独特的发展优势和丰富的外商资源,在促进外资企业与政府间沟通交流合作、优化首都投资环境建言献策等方面一直发挥着积极作用,受到了在京广大外商投资企业的欢迎。丰台区秉承与中外



正在建设中的北京丽泽金融商务区

知名商协会加强沟通交流与合作的理念,不断吸引战略性新兴产业、高新技术产业等优质资源和精英人才关注丰台,为丰台搭建高精尖经济结构增加新动能。

此次丰台行,吸引了多家世界500强企业(知名跨国公司)聚集丰台、关注丰台、对话丰台。

丰台区区位独特、资源丰富、交通便捷,产业基础雄厚,在首都新总规下面临着诸多加快发展的机遇。此次活动让更多的跨国公司深入了解了丰台区的相关政策、投资环境和市场前景,挖掘了合作机会,为跨国企业在丰台投资兴业营造了良好氛围。

中铁五局机械化公司开展2018年 “安全生产月”安全质量宣誓及签名活动

为积极响应全国第十七个“安全生产月”主题活动,深入贯彻股份公司、局相关文件要求,进一步提高项目安全质量管理工作水平,中铁五局机械化公司6月在本公司开展2018年“安全生产月”活动,并对此次活动进行了全面部署,制定下发相关文件。6月1日,公司本部和所属各单位积极开展了2018“安全生产月”安全质量宣誓及签名活动。在掷地有声的宣誓声中,大家纷纷决心从自身做起,围绕施工生产狠抓安全质量管理,抓在日常,严在经常,切实提高安全质量管理水平。

(李湘章 赵静)

中铁五局机械化公司西宝路面 完成沥青下面层试验段摊铺

6月5日,由中铁五局机械化公司承建的陕西省西宝高速公路路面项目顺利完成了K327+500—K328+000处沥青下面层试验段摊铺,经检测,沥青厚度、压实度、平整度等各项数据指标均符合设计规范和质量标准。摊铺过程中,现场施工人员按照施工方案进行标准化作业,监理工程师和现场管理人员对施工各环节进行全程监控,严格控制摊铺与碾压工序的衔接,按照业主下达的施工规范要求的碾压速度、复压和终压等。此次试验段的顺利摊铺,为项目继续有序推进施工生产奠定了良好的基础。

(李湘章 杨俐娜 古焕平)

中铁九局四公司东一环快速路工程 首跨钢混组合梁顺利吊装

5月25日上午,由中铁九局四公司承建的沈阳市东一环快速路工程——第二标段首跨钢混组合梁顺利吊装。该跨钢筋混凝土组合箱梁分7节段组装,总宽度23.5米,长93米,钢板总重量721.8吨。沈阳市东一环快速路工程全长约7公里,四公司承建的第二标段主要包括高架桥及两处平行匝道施工,高架桥全长1171米,标准段全宽为23.5米,双向6车道。该工程合同总价2.32亿元人民币。工程开工日期为2017年9月15日,工期382个日历天。

(刘有 艾刚)

中铁九局四公司运河水系综合治理工程 盾构区间西线顺利贯通

5月25日,由中铁九局四公司承建的沈阳市运河水系综合治理工程第二标段盾构区间西线YB8—YB16顺利实现贯通,成为沈阳市南运河截污工程全线首个完成贯通任务的单位。同时,该区间有效掘进天数220天,创造了全线最快掘进纪录。沈阳市运河水系综合治理工程新建西部截流管道4.32公里、东部截流管道6.34公里,其中四公司承建的南运河截污第二标段需铺设管道2.65公里,管道内径3.5米;采用重145吨、直径4.1米的盾构机进行施工。该盾构区间全长1.5公里,于2017年10月16日开始掘进。

(刘有)

成都发放“创新券” 建生物产业生态圈

本报记者 龚友国

近日,成都高新区正式出台《成都高新区关于构建生物产业生态圈(产业功能区)促进生物产业发展的若干政策》(以下简称《政策》),正文共十六条,旨在以加快构建生物产业生态圈,推动生物产业高质量发展。

据悉,该《政策》是成都市首个围绕生态圈(功能区)建设出台的政策。经过近几年持续发力,成都高新区已初步形成生物医药、生物医学工程、生物服务、健康新经济等重点产业集群。截至2017年,已聚集倍特、蓉生、地奥、迈克生物、奥泰医疗、美敦力等企业1541家。2017年,生物产业实现产值270亿元,全年共引进生物医药重点项目52个,协议总投资超过500亿元。

《政策》中提出对年产值超过1亿元,产值增长速度超过20%,且年贡献超过500万元的企业,可给予最高500万元的奖励。做强做优产业链的同时还要做实,“《政策》将加大对重磅、优势品种的培育和扶持力度,鼓励新品种的开发,扎实做强产业链。”据成都高新区相关负责人介绍,此次《政策》对重磅品种的支持从最高1000万元提高到3000万元,对国内前三家通过一致性评价的品种,可给予最高500万元补贴,对于企业获得国际药品规范认证的,可一次性给予100万元奖励,对企业新建、升级生产线,加强研发创新工作均给予支持。

“这次《政策》在新药研发方面的支持力度很大,对于我们这样的研发类企业是重大利好。”作为潜在独角兽企业的成都先导药物开发有限公司董事长李进表示,此次发布的《政策》针对性很强,为他们集中力量搞好药物研发、加速冲击独角兽企业提供了重要动力。成都高新区还首次亮出“创新券”,将向年研发投入比例达到6%的规下创新型企业以项目申请方式发放“创新券”。

“每年发放的创新券总额最高达500万元,通过这种‘双向补贴’模式,为服务需求方、供给方减负。”成都高新区生物产业发展局相关负责人说,企业使用“创新券”,一方面可以帮助企业节省大笔购买仪器设备的资金费用,为企业减负,也提升了区内公共技术服务平台的使用效率。同时,依托“创新券”可倒逼平台拥有企业和研发企业使用平台,用活平台资源,提高平台开放性和公共性,让生态圈活起来。